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OBIETTIVO: SAPER OPERARE CON LE FORMULE DIRETTE E INVERSE DI

PROZLEMI SUL PERIMETRO DI POLIGON

I caleola il perimetro delle figure qui
disegnate usando le misure indicate.
Scrivi le misure ottenute nei rispettivi

riquadri:
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4 2 ' Una bandierina tril?angolare ha i lati lun-
ghi 20 cm, 16 cm e 9 em. Lucia vuole deco-

rarla tutt’intorno con un nastro rosso.
Di quanti m di nastro ha bisogno?

3 Carlo misura il perimetro di un segnale
stradale a forma dj triangolo equilatero. 11

perimetro ¢ di 1,95 m.

Quanti centimetri ¢ lungo il lato del se-

gnale?

‘f Un piccolo podere ha la forma d
210, 1 cui lati misurano 17 i, 2.5

e 10 hm. Intorno al podere ¢'¢
Quanti chilometrij & lunga?

5 L’_orto di zio Ugo ha la forma dj un trian-
golo 1soscele: un lato misura 3 dam e
uguali misurano 5,0 dam. Quanti metri

iun trape-
hm, 11 hm
una stradina.

lungo i) muretto che circonda l'orto?

6 Intorng g

Tisura 8,8 vengono disposte d

N€a2dm 'ung dall’altra.

uante biantine occorrono?

un’aiuola quadrata, il cui lato
elle pianti-

1 lati
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7 Carlo ¢ Luigi decorano con nastro adesivo
colorato il perimetro del loro aquilone a for-
ma di rombo, il cui lato misura 80 cm. Il roto-
lo di nastro adesivo & lungo 5,6 m.

Quanti metri di nastro adesivo non ven-
gono utilizzati?

8 La base maggiore di un trapezio isoscele
misura 46 cm, la base minore & la meta della
base maggiore. Il lato obliquo misura 15 cm.
Quanti metri é il perimetro del trapezio?

@zalcola la lunghezza del perimetro di

un triangolo isoscele sapendo che cia-
scuno dei lati obliqui & uguale al doppio
della base che misura 15,4 cm.

7 e _
E@ Un triangolo equilatero e un quadrato
hanno il perimetro di cm 324.

Calcola la lunghezza del lato di ognuno

dei due poligoni.

ZFUn campo rettangolare largo 130,7 m e
lungo 75,2 viene circondato da un muretto
con un cancello largo 4,5 m.

Quanto & lungo il muretto?

z 2 Calcola il perimetro di un triangolo
isoscele, sapendo che la base & di 5,1 em
e che il lato & uguale ai _5 _della base.

7 3 Un campo di calcio ha i perimetro dj
340 m. Un lato misura 60 m.

Quanto misura il lato maggiore?

Zé Un parallelogramma ha 1l perimetro dj
480 cm. Se il lato obliquo misura 54 cm
quanti metri misura la base? ’
¥ 5 UI} agricoltore vuole recingere di rete
metallica un Campo quadrato con il lato di 57
M. Quanti metri dj rete dovra comprare?
Se la rete cost\a 14,25 euro al metro,
quanto spenderjy per acquistarla?
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